

陕西加速优化营商环境： 聚焦9个方面 采取40项举措

阳光讯(记者 韩冯盼)日前,记者从省发展改革委(省营商办)获悉:今年以来,我省扎实推进营商环境突破年活动,聚焦诉求响应难、政策获得难等9方面问题,提出40项具体举措,取得阶段性成效。

在突破诉求响应难方面,我省上线运行“陕企通”平台,建立3738人的诉求响应专员队伍,目前已累计受理企业反映诉求1310条,办理响应率、办结率、满意率均超过95%;通报5起影响营商环境典型案例,推动问题整改落实;召开政企恳谈会,形成“企业点单、部门接单、督查跟单、办结销单”工作闭环。

在突破政策获得难方面,梳理国家、省、市、县各类涉企政策2300余条,向企业推送政策20余万次;顶格落实国家和我省减税降费政策,上半年全省新增减税降费及退税缓费200多亿元;省国资委监管企业累计减免房屋租金4.67亿元,惠及经营主体7618户。

在突破市场准入难方面,开展妨碍统一市场和公平竞争政策措施清

理,建立“市场准入壁垒线索征集平台”,畅通意见反馈渠道;印发加快建设全国统一大市场工作方案,开展市场准入壁垒排查清理专项整治;加强涉企业经营许可事项“证照分离”改革跟踪督导和评估,全面推行行政许可事项清单管理。

在突破融资增信难方面,实施加强信用信息共享应用促进中小微企业融资三年行动计划,提供“十行千亿惠万企”专项融资服务,建立重点产业链和专精特新中小企业风险补偿制度。

在突破人才引进难方面,印发三秦英才引进计划实施办法,加大对民营企业人才的支持力度;收集89家链主企业2147条用人需求信息,支持企业招引相关人才。

在突破企业办事难方面,全面推行政务服务大厅“周末不打烊”等制度,西咸新区秦汉新城等地推行“企业宁静日”,监管部门“无事不打扰”;开展涉企乱收费、乱罚款、乱摊派专项整治行动,查处乱收费单位2023家,督

促退费326.63万元;制定市场监管领域首违免罚清单以及新的轻微违法行为减轻处罚清单。

在突破要素获得难方面,优化报装流程,小微企业全过程办电时间压减到11.7个工作日,用水报装时限压减到5个工作日左右,用气无外线施工报装时限压减到2.4个工作日;全面建成网上中介服务超市,入驻项目业主15249个、中介机构3155个,今年新增成交额达1.33亿元。

在创新服务模式方面,建立联系服务民营企业机制,深入开展包企业、包项目、解难题活动,各市区主动为企业送政策、送信息、送服务。

在完善保障体系方面,建立商业协会律师法律顾问服务长效机制;积极推进民营经济发展促进条例立法前期工作;审结建设工程、买卖、加工承揽、仓储物流等合同纠纷3.11万件,审结专利、商业秘密、技术合同类纠纷251件,审结企业破产、强制清算案件353件。

今日 资讯

长安秦岭山区所有峪口 实行封闭管理

阳光讯(记者 熊玺)9月16日,西安市长安区封山控峪领导小组办公室发布公告,为有效应对9月16日至22日强对流天气降水过程,确保人民群众生命安全,自9月15日12:00起至本轮降雨结束,对长安秦岭山区所有峪口实行封闭管理(只出不进)。

峪口封控期间,除公务、救护、抢险等必要人员车辆外,其他无关人员车辆请勿进入山区;广大市民不得进入山区活动;山区及沿山景区景点、农家乐、民宿、酒店、宗教等场所一律暂停营业或关闭;山区及沿山所有施工全部暂停,施工人员提前撤出,相关设施设备提前转移至安全地带;所有进山游客等非常住人员,请尽快离开山区,确保人身财产安全。

峪口封控期间,请过境车辆及游客合理调整出行路线。因封山控峪给广大群众、游客带来的不便,敬请谅解。

西安公安交警莲湖大队 开展安全文明引导主题实践活动

阳光讯(记者 郭璟霖)为进一步规范辖区道路交通秩序,提高群众的交通安全意识、守法意识和文明出行意识,预防和减少道路交通事故的发生,助推文明城市品质提升,落实“西安因你而美”文明创建工作,持续提升人民群众获得感、幸福感和安全感,9月15日上午,西安公安交警莲湖大队联合西安市保障性住房管理中心志愿者服务队在西大街广济街十字共同开展“车让人·人守规”交通安全文明引导主题实践活动。

活动中,公安交警莲湖大队通过建立“交警+志愿者”的工作模式,成立4个小组,明确具体分工和工作职责,结合路口周边交通实际,通过更接地气的方式开展此次实践活动。第一步,违法纠违阶段。4个工作小组分布在十字四周,重点对非机动车驾驶员不佩戴安全头盔、逆行、闯红灯、不按规车道行驶等常见违法行为进行集中现场纠违劝导。第二步,集中学习阶段。由4个小组成员将违法当事人引导至活动宣教区域,通过讲解发生涉非机动车的具体事故案例、重点交通违法行为的危害性、发放宣传彩页、张贴亮尾反光贴等方式开展集中安全警示教育。第三步,巩固提升阶段。通过现场交通安全知识提问互动,“一盔一带”安全提醒动态朋友圈集赞的方式,进一步提升参与人员的交通安全意识、守法意识,扩大主题活动宣传范围,辐射更多交通参与人群。第四步,奖励闭环阶段。通过前期纠违、学习、提问互动等3个阶段进行现场综合评定,营造学习交规“比学赶帮超”的浓厚氛围,现场评选出的优秀学员颁发头盔,提醒广大群众自觉遵守交通法规,倡导文明礼让,抵制交通违法行为,摒弃交通陋习。

此次活动,旨在带动更多群众自觉形成学法、遵法、守规的习惯,提高志愿者自身及群众的交通安全意识和自我防范意识,形成“协同共治、齐抓共管”的良好氛围,为全力做好文明出行工作发挥了积极作用。

灞桥警方开展国家网络安全宣传周主题宣传活动

阳光讯(记者 梁萌)网络安全为人民,网络安全靠人民。9月14日上午,公安灞桥分局深入辖区空军军医大学唐都医院,集中开展2023年国家网络安全宣传周主题宣传活动。本次活动旨在加强网络安全宣传教育,提高驻地军民的网络安全意识和防范能力,营造安全、健康、文明的网络环境。

“要时刻牢记没有网络安全就没有国家安全,要以此次活动为契机,强化网络安全意识,筑牢网络安全防线。”公安灞桥分局副局长董雁军致

辞时说,他们要不断加强网络安全保障体系和能力建设,广泛宣传网络安全知识,着力提高公众的网络安全意识。

活动中,网安大队民警党泽坤结合相关案例,紧紧围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”活动主题,以视频演示的方式,生动开展网络安全宣传活动,向现场观众普及网络安全知识。刑侦大队副大队长张鸣通过PPT演示,图文并茂地再现了当前电信网络诈骗的真实情况,系统介绍网络刷单、网络贷款、投资诈骗、冒充公

检法诈骗等诈骗方式,有针对性地讲解当前常见的电信网络诈骗案件的作案方式和特点。户政大队大队长张蓉婷以现场问答的方式,对反诈知识点进行巩固,并向现场军人家属有针对性地介绍“跨省通办”“一网通办”“全程网办”所覆盖的户籍业务类型。

据悉,下一步,公安灞桥分局将始终突出“主防”职能、做强主责主业,不断推动新时代派出所工作创新发展,以实际行动提升辖区人民群众的获得感、幸福感和安全感。

西安地铁1号线三期计划9月底前通车

阳光讯(记者 熊玺)9月16日,西安市轨道交通集团联合咸阳市发改委共同开展地铁1号线三期试乘暨“地铁开放日”活动。记者从此次活动上获悉,西安地铁1号线三期已通过初期运营安全评估,目前正在按专家意见进行优化提升。西安地铁1号线三期计划9月底前通车,具体通车运营时间待有关部门批准后确定。

西安地铁1号线三期工程是西安城市轨道交通骨干线1号线的延伸,起于1号线二期沣河森林公园站,终至咸阳西站,线路全长10.61公里,均

为地下线,设陕西中医药大学、白马河、陈杨寨、安谷、中华西路、宝泉路和咸阳西站等7座车站。

该线路于2020年4月8日全线开工建设。西安地铁1号线三期周边建筑物密集、交通流量较大、工程难点汇集。建设者在咸阳西—宝泉路区间通过加大线间距、增加线路埋深、绕避高铁水泥粉煤灰碎石桩等措施,成功下穿徐兰高铁,创造了国内地铁盾构施工首次成功穿越高铁无砟道床路基段的先例。

中华西路—安谷区间施工首次采用泥水盾构成功下穿渭河,克服了

高水压、长距离、复杂地质的巨大挑战,完成2公里不换刀连续安全穿越的目标。2022年6月23日实现全线车站主体结构封顶,2022年11月15日实现全线“长轨通”。

该线路于2023年1月14日实现“电通”;5月9日通过项目工程验收;5月15日至8月15日完成空载试运行;9月6日通过竣工验收;9月12日通过初期运营安全评估。该线路建成后,对加快西安—咸阳一体化发展进程,统筹推进西安都市圈建设,促进西安与周边城市协同发展具有重要意义。